

# 網帖煽動撲殺馬英九女兒

## 台當局震驚 盼美協查「恐怖活動」

馬英九兩個女兒馬唯中和馬元中長年不在台灣，有人竟在網路上發起「追殺令」，號召在美國的台灣人撲殺馬唯中、馬元中姐妹。這篇激烈的言論雖然很快就被刪除，但馬英九高度重視，不但第一時間通報安全單位，加強注意維安，刑事局也已經展開偵查，發現留言者是在美國，已經向美國司法單位請求協助。

【本報訊】綜合台灣媒體及中通社十八日報道：馬家兩姐妹多年來一直在美國求學、工作，行事低調，即使馬英九當選台灣「總統」後，也不改平民作風；安全單位長期以來沒有派駐隨扈，只好遠距離地「默默」保護。雅虎奇摩股市討論區 17 日出現一篇標題為「以為躲在美國就沒事嗎？」的留言，「呼籲在美國的台灣人，對馬英九女兒進行撲殺」。偏激的言論在網路上引起網友熱烈點閱及回應，正反意見在討論版上交鋒，網友情緒越見緊繩，因此網站在短短幾小時內就刪除這篇文章及相關討論。

這篇被視為「撲殺令」的貼文一出，已經引起台灣「總統府」的注意和震驚，並在第一時間回報安全單位，更不忘提醒馬英九在美國的兩個女兒，這段時間得特別注意人身安全。安全單位並已緊急通報外館，請求美國當地警方協助保護。

### 肇事網帖來自美國

台灣刑事局偵九隊長李西河表示，從這篇文章的IP位址查出，貼文者使用的電腦來自美國，若無使用跳板程式，可能是在美國上網。刑事局已將相關資料透過駐美聯絡官，以「調查恐怖活動」為由向美國司法單位請求協助；警方指出，相關留言內容已屬恐怖活動範疇，美國司法單位對打擊恐怖活動向來十分積極，相信很快會有回應。

馬英九 18 日上午被記者詢問起這個話題時，表情嚴肅卻沒有發表任何意見；而馬英九的母親秦厚修參觀台北故宮黃金旺族展覽時，對於這個話題也沒有回應。「總統府」發言人羅智強表示，馬英九已經知悉這項訊息，一切會依法依規定辦理。



在美國有人在網上揚言撲殺馬英九的女兒馬唯中（左）、馬元中（右）

（資料圖片）

撲殺馬英九女兒的聳動話題，18日在「立法院」也立刻引起藍綠立委關注，民進黨立委黃偉哲說，馬家姐妹參加蔡先生的爆破工作室是滿好的，但不應該拒絕安全人員的保護，因為如果出了任何問題的話，任何人都擔待不起

，包括民進黨也擔待不起，大家又要怪罪在綠營支持者頭上。國民黨立委帥化民的反應更是激烈，他生氣地搖頭指責：「這是很羞恥的事，幹嘛躲在網路背後，有種你就出來啊！你去殺馬唯中幹什麼呢？」

## 扁促重查「319 槍擊案」



台灣高等法院日前再度開庭審理扁家弊案，提訊在押的陳水扁（左）出庭應訊。（中央社）

## 台人晚婚導致生育率低

【本報訊】據台灣媒體十八日報道：台灣人口出生率偏低，主要原因可能不是不想生，而是不想婚！依據最新民調顯示，台灣人只要結婚，都會想生，但是 20 至 49 歲青壯年適婚族當中，僅有六成已婚，高達四成仍保持單身。而且 20 歲年輕族群中，九成的男性與逾七成的女性寧可保持單身狀態，因此錯過了黃金生育期。

台灣內政部有鑑於島內人口出生率偏低，打算以百萬元徵求「聽了就想生」的標語，受到各方高度關注。依據旺旺中時民調中心於 16 日完成針對台灣地區 800 餘位 20 至 49 歲民衆的電話調查訪問發現，台灣人並非排斥生兒育女，只是晚婚與失婚比例偏高，自然不會考慮養育下一代。

### 四成適婚族仍未婚

究竟台灣適婚族有多少已經結婚了呢？調查發現，受

【本報訊】綜合台灣媒體及中通社十八日報道：在「319 槍擊案」6 周年前夕，陳水扁發表「阿扁札記」指出，他完全支持「319 暗殺事件」應該重啟調查，不但要重新查、仔細查，更要徹底的查，「到底誰是兇手，如果不是陳義雄，那又是誰？」

陳水扁說，全台灣沒有人比他更想知道答案。未來特偵組的調查結果如果證明不是陳水扁「自導自演」，那「319 真相調查委員會」所有的成員，包括陳肇敏、王清峰等人，是不是欠全民和他一個道歉？他已經被羈押一年半，哪裡也去不了，「我就靜靜在這裡等你們的答案」。

「319 槍擊事件」，發生於 2004 年台灣「總統」選舉投票前一天的 3 月 19 日下午，當時正在台南地區乘吉普車進行掃街拜票的「正、副總統」陳水扁與呂秀蓮，突然遭到槍擊。事件發生後，導致整個選舉局勢驟變翻盤，引起巨大政治爭議，案件至今仍撲朔迷離。

### 否認教唆作偽證

此外，台北地方法院 18 日審理陳水扁教唆偽證案，陳水扁一概否認所有指控，強調自己絕對沒有任何貪污犯意，沒有以他人發票申領「國務機要費」中飽私囊；至於幕僚於偵訊時作偽證，是「大家一致的決議」，他並無教唆犯行。

陳水扁涉及的貪污「國務機要費」等案於去年 9 月 11 日一審宣判後，台北地院即告發陳水扁教唆偽證等罪，檢

方今年 2 月起訴陳水扁，北院 18 日首度開庭審理。陳水扁委任律師在庭上出招，表示因「國務機要費」等案正於台灣高等法院密集審理，待證事實與教唆偽證案情息息相關，要求北院暫停本案審理程序，等高院 4 大案判決確定後再行審理。

台北地檢署起訴書指出，1996 年 7 月間，高檢署查黑中心傳訊前「總統」辦公室主任林德訓、前「總統府」副秘書長馬永成等人前，陳水扁曾在官邸召集林、馬等人商議，要求林、馬在應訊時提到會以「國務費」支付「機密外交」費用，但不能承認扁媳吳淑珍以他人發票申領「國務費」，否則將使陳水扁地位動搖。

陳水扁今天辯稱，他因公支出額 1 萬 3 千萬「國務機要費」，絕對沒有以他人發票申領機要費中飽私囊，也沒有觸犯貪污罪嫌。他指出，起訴書在證據清單提到林德訓曾供述一筆 2 萬美金，這是另外一件「機密外交」工作，代號「M」案，這些「機密外交」工作確實是用「國務機要費」所支付。

陳水扁說，有關「國務機要費」的申領，他從未交付任何發票給辦公室主任或陳鎮慧；至於吳淑珍搜集發票領「國務費」，是為配合程序「不得不的便宜措施」。陳水扁並強調他絕對沒有教唆偽證，但卻間接證實他曾召集「國務機要費」被告串供，指 1996 年 7 月間他召集幕僚於官邸內開會時，由於幕僚不希望吳淑珍直接交付發票給他們簽核一事曝光，因此一致決定在接受偵訊時作出相同供述，把作偽證的責任推得一乾二淨。

陳水扁說，有關「國務機要費」的申領，他從未交付任何發票給辦公室主任或陳鎮慧；至於吳淑珍搜集發票領「國務費」，是為配合程序「不得不的便宜措施」。陳水扁並強調他絕對沒有教唆偽證，但卻間接證實他曾召集「國務機要費」被告串供，指 1996 年 7 月間他召集幕僚於官邸內開會時，由於幕僚不希望吳淑珍直接交付發票給他們簽核一事曝光，因此一致決定在接受偵訊時作出相同供述，把作偽證的責任推得一乾二淨。



台人晚婚或不婚導致生育意願低落，令台灣的生育率急劇下降。圖為島內醫院的護士正在照顧初生嬰兒

（資料圖片）

## 雨量不足 南台缺水拉警報

【本報訊】據中評社台北十八日報道：去年 8 月莫拉克颱風給南台灣帶來豐沛雨量，只隔半年時間，南部就面臨乾旱威脅，台「行政院長」吳敦義 18 日在「行政院會」聽取經濟部陳報「各地區水情分析、莫拉克災後重建與河川水庫疏濬辦理情形」報告，經濟部表示，雖然中、北部旱象已解除，但南部地區重要水庫蓄水量仍偏低，吳敦義遂要求經濟部持續監控水情，隨時滾動檢討審慎調度用水。

經濟部水利署署長楊偉甫表示，在中部以北地區，到今年 6 月底以前供水沒有問題，但南部的烏山頭水庫和南化水庫，從去年 8 月莫拉克颱風以來，累積的雨量和往年相比，只有平均值的 4、5 成，這幾座水庫的蓄水率只剩下 2、3 成，所以必須持續關注。

楊偉甫指出，現在已經採行一期稻作休耕，把這些水量儲存在水庫當中，到今年 6 月底之前，除了大高雄必須特別關注之外，可以正常穩定供水，不過，如果到 6 月底之前沒有太多降雨，必須撐到 7、8 月時，必須加強節約用水。

在水資源調度方面，楊偉甫說，目前大高雄地區在 6 月以前沒有問題，只要降雨量達到平常的 4 成以上，有信心可以撐到今年的 8 月份，颱風季節來臨之後，應該可以紓解旱象。

吳敦義表示，今年汛期將屆，經濟部、「內政部」及農委會應督導地方政府把握時間搶辦復建及疏通、疏濬工作，像是 3 月 4 日甲仙地區地震可能造成的土石鬆動，必須加速就地處理，並加強預警監測措施，才能及時因應。

### 扁「忽然正義」的背後

本報記者 朱穗怡



今天是「三一九槍擊案」六周年。陳水扁昨天在獄中發表聲明指出，他完全支持「三一九暗殺事件」應該重啟調查，不但要重新查、仔細查，更要徹底地查，還說「全台灣沒有人比他更想知道答案」。此言讓人有時空錯亂的感覺。因為案子已經過去整整六年了，為何不在案發第一時間作此表態，反而要等到事過境遷，才堂而皇之地重提舊事？

回想起二零零四年三月十九日，台灣發生了震驚海內外的「總統候選人遭槍擊事件」。當時爭取「總統」連任的民進黨「正、副總統候選人」陳水扁、呂秀蓮在台南掃街拜票時，分別中槍受傷。翌日，島內進行「總統選舉」投票，結果「陳呂配」以微弱優勢險勝「連宋配」，雙方得票率差距僅為 0.228%。同年八月在諸多疑點尚未澄清的情況下，扁政府依然堅持結案，認定兇手就是死無對證的陳義雄，引起島內外一片譁然，要求重新調查的聲音不絕於耳。

然而，當時的民進黨政府不僅充耳不聞，還處處阻撓案件的調查工作。二零零四年在國親兩黨的強力推動下，台灣成立了第一屆「三一九真相調查委員會」，但民進黨認為此舉違反「憲法」，對「真調會」百般葛葛，導致「真調會」運作不暢，效果不彰。二零零五年五月在國民黨的主導下，「立法院」通過成立第二屆「真調會」，但扁政府立刻發函，通令各機構對「真調會」的調查「應予拒絕」。時任「真調會」召集人的王清峰會抱怨，調查「三一九案」困難重重，很多時候遭到扁政府暗中阻攔，但即使如此，從可拿到的文件和數據都看出案子疑點甚多。

雖然陳水扁和呂秀蓮在事件中「被槍擊」，是「受害者」，但由於在大選中險勝國民黨候選人，因而也是「得益者」，所以一直以來，都有不少人質疑「三一九案」是陳水扁自導自演，令其第二任「總統」的公信力大打折扣。按常理分析，若心中無鬼，則應光明正大地打折扣。但陳水扁卻沒有這樣做。雖然沒有明確的證據指控扁策劃了這起驚世大案，但其任內對查案消極曖昧的態度，更加深了人們的疑慮。

如今扁已下台，並因官司纏身而淪為階下囚，才一而再地要求重查「三一九案」。很明顯，在六年後物證、人證幾乎湮滅的情況下再查，機會顯然更加渺茫。所以，扁此刻拋出「重查論」，並非良心發現，不過是為了博得媒體的注意，企圖以「忽然正義」的形象為自己加分，各界無需大驚小怪。

## 謝長廷稱無意參選「五都」

【本報訊】據台灣媒體十八日報道：正當民進黨的天王馬蘇貞昌、游錫堃等都為參選五都積極表態布局之際，有媒體報道，謝長廷已經向黨中央表達沒有參選五都的意願。不過，當 18 日上午謝長廷現身台北地院時，卻不願直接表示意見，僅對記者丟下一句：「我不是已經退出政壇了嗎？」

據報道，民進黨秘書長蘇嘉全 17 日在 9 人提名協調小組會議中表示，謝長廷已向黨表達對參選五都沒有積極意願，要黨「不必考慮我太多」。

據稱，謝長廷日前已與黨主席蔡英文就五都選舉交換意見。報道說，蔡英文前天傍晚拜訪謝長廷，謝長廷說，當初若蘇貞昌參選新北市，蔡英文選台北市，「要我去選台中都願意」；但現在這個局已不一樣了，現在他是全部放空。民進黨高層已了解謝長廷無意參選五都的動向。

此外，民進黨籍前「總統府副秘書長」林佳龍、民進黨台中縣黨主委郭俊銘，18 日宣布要選台中市長。

## 不滿禁止穿短褲 女校生脫褲抗議

【本報訊】據中通社十八日報道：台南女中全校同學在十五日上演「脫褲抗議」戲碼，學生以簡訊串聯千多名同學，在操場上集體脫下長褲，長褲內雖有預先穿上的短褲，但整個團結一致的過程仍讓人傻眼，而這也是台南女中創校以來最大的抗議行動。

據台灣聯合新聞網報道，學生之所以串聯「脫褲」行動，主要是向剛調來不久的陳姓教官表達不滿。學生表示，陳姓教官到任後，嚴格要求執行學生運動外套「必須拉到制服第二顆鈕扣」、「只有體育課才能穿短褲」等規定，即使同學據理抗爭，但陳組長仍堅持登記違規同學。

校長鄒春選在「脫褲」事件後表示，校方會尊重學生訴求，決定即日起讓學生在不影響觀瞻情況下，自行決定穿着長褲或短褲。

## 欠地下錢莊數萬元 六女子被囚禁賣淫

【本報訊】據中通社十八日報道：高雄縣六名女子積欠高利貸地下錢莊幾萬元到 20 幾萬元新台幣債務，結果被地下錢莊捆綁控制行動，押往澎湖坐船陪酒、從事性交易。高雄縣刑大接獲報案後，18 日宣布偵破這個暴力討債和人口販運集團，逮捕四名男女嫌犯。

據中廣新聞網報道，高雄縣刑大副大隊長陳俊吉指出，這個暴力討債集團專門借錢給欠缺社會經驗又急用錢的女子，只要借 3 萬元，一個星期就得還 6 千元利息，如果還不出錢，就強押到大寮一家工廠，把她們銬上手銬，並用鐵鍊捆綁囚禁，之後再把被害人押往澎湖馬公一家 KTV 坐船陪酒、從事性交易，其間，都是由集團的張姓女子加以看管，其中一名被害女子偷偷把客人給的小費存起來，再趁着被帶出場時逃回台灣。警方說，這名女子後來被一名集團成員的手下發現，還被打得遍體鱗傷。警方接獲報案後，17 日逮捕四名集團成員。



古老腳踏車

宜蘭綠色博覽會將在 27 日開幕登場，主辦單位依照歷史照片仿造一台於 1791 年問市、號稱人類最早的腳踏車，車身沒有傳動鏈條也無轉向裝置，只能用腳蹬地，筆直前進，這輛腳踏車近日在縣府展示。（中央社）